OKPYKHO TAKMHUYEILE 1987.

. [oepumua xouxe je 96cm’. Konnka je mena 3anpemusa’

. Jemmpy) MuomemE:
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. Jra wacosnuka HasujeHa cy 4. anpuna 1987, romuue y 9 cati u3jyTpa. Jenan o mHX PajH TauHo,
a IpyrH Hanpejyje TpH MHHYTa cBakor caTa. Kor nasa n y konnko catu he oba sacoBHHKa OHOBO
NOKA3HBATH HCTO BpeMe?

. Onpenurn onajasoundpenn Opoj koju ce noeeha 26 myTta, ako My ce ¢ nese cpaxe fonuume opoj 7.

. Pacnopean 12 Tawaka Ha 6 npaEux, Tako Ja Ha cBako] npaeoj Oyay mo 4 rtauke. Peweme
0OPAaIMOMH LPTEKOM.

OKPY’KHO TAKMHUYEILE 1988.

. Axo ce ca 120kg cena 5 oraua Moxe xpanuti 8 JaHa, KOMHKO je cena notpedro 1a ce ctago ox 80
oBaua xpauu 15 gana?

. Tproeau je nomemao wisecHy xonuuuny Genor nacymka no uenn og 1000 munapa n 100kg nacyma
no uenn ox 600 munapa. Konnko je 6uno nacyma on 1000 minapa, axo je lkg memaenne npogan
no uexn 750 aunapa?

. -Iloppmuna kouke jeaHaka je NOBPIIMHH NPABOYTAOHHKA 4Hje ¢y cTpanuue 12cm u 8cm. Komuka
J€ 3anmpeMHHa Te Kouke?

. Heumdpy) cnenehe cabupame, ako 3HAI Ja JeJIHAKHM CIOBHMA OArOBapajy jeaHaxe umudpe u

OOpHYTO — Pa3THIHTHM CIOBHMA OAN0BAPA]y pa3nHIHTH OpOjeBH.
ABCC

+CCBA
ADCERB

. ¥ jeanoj wronn ox 120 yuennka Ha TAKMHYEBY H3 MATEMATHKE y4ecTBOBANO je 83 yueHnka, a Ha
TAKMHYCH:Y H3 peunToBama 56 yuennka IV paszpena. Komuko yuennka je yuecTBoBano u y jeaHoM
H Y IPYTOM TAKMHHELY, AKO C€ 3Ha 112 |3 yueHHKa HHje yHeCTBOBAIO HH Y JeJHOM TAKMHYEHY]



OKPY/KHO TAKMHUYEIE 1989.

Tpaxrop npehe myT ayxuue jenan MeTap, aKo My NpeIibH TOHAK HAYHHH jenan o0praj, a 4 merapa,
AKO MY 3a/lbH TOYAK HAa4YHHM jenan obpraj. Komumkn myt npehe Tpakrop, ako My Ha Tom myTy
NpeIkH TOMaK HadHHy 3a 39 obpraja BHILE HEro 3akH ToYak”

. Ako ce uBnua kouke noseha 3a lcm, HosogoOujena kKouka uma nospumHy 3a 366cm?’ Behy on
npeobuTHe. Konnka je sanpemuna npeobutHe Kouke?

. Jeumdpyj nememe:
LR R r k% %
¥ & 5
* %
*1
0 Tako mwTo hew yMecTo 3pe3anua cTaeuTH oaroeapajyhe uudpe.

Pacnonaxem ca tepasujama, jeauum terom o 250 rpama u 9kg Opawmna. Kako nomohy camo tpu
Mepesa oaMepuTi TauHo 2kg Gpamna?

. Komiko uma tpoundpennx GpojeBa koa kojux je mpea mmpa napan Opoj, a nocneama umdpa

HenapaH Opoj?
OKPYKHO TAKMHYEILE 1990.

. Jena u yHyk umajy 3ajenso 65 roguna. Konnko rogusa uMa aeia, a KOIHKO YHYK, 4KO ¢€ 3Ha Ja
YVHYK HMa OHOJIHKO MEceny KOIHKO Je1a uMa roguHa’

Pacnonakemo ca apa npa3Ha 10HOA 011 KOJHX jeaaH uMa sanpemuny 11 nurtapa, a apyru 7 murapa.
Kaxko ce nomohy pacnonoxuenx cynoea moxke Hajdpae y Oype cunats tauno 6 aurapa soge?

. -Ksanap je cacrapmen on 12 jensakux xouku umja je usuua 10um. Komuka je nospmmmea TOr
kpaapata? OapeanTH CBa pellea.

[Tomohy 4 nesetke u cumbona 3a pavyHCKe onepaimje, HanmucaTH 4eTHpH OpojHa M3pasa 01 KOJUX
CBAKH HMa BpeaHocT | (103B0beHo je kopumheme 3arpaia).

. Y jennoj xopnu HMa [Ba myTa BHue jabyka Hero y apyroj. Axko ce W3 cBake kopme yime no 20
jabyxa, onzna he y npeoj octati Tp nmyTa BHime jabyka nero y apyroj. Konuxo je jabyka duno y
CBAKO] Kopru?



OKPYKHO TAKMHUYEIBLE 1991.

. Jeumdpy) MHOKEHEE:

ABA-AA= ABA
+ABA
ADOA
4KO JeHAKHM CIOBHMA OATOBAPA]Y jeaHaKH OPOjeEH H PaiIMYHTHM CIOBHMA PA3THYHTH OpojeBH.

. Obum npaepoyraoHMka je 72cm, a cTpaHHLE ce paimukyjy 3a dem. OapeauTH NOEPHIMHY JaTOr
[PABOYTA0HHKA.

. Axo Mape noknonu Jbyou 10 guuapa, onna he umati jenHaxe cyme Hoeua. Axo JbyDa noknonn
Mapy 20 aunapa, Mape he umarn seTupu nyra Buwe Hoeua o Jbybde. Konuko noeua mva Mape,
a komuko Jbyba?

. 36mp nenua kouxe je 1224cm. Konuka je norpmmHa, a KONHKA JANPeMHHA JaTe KOLUKe?

. Y anpuny 1963. roamme Tpu yropka cy Omna napaor garyma. Koju gan y ceammmm je Omo
13.anpun?

OKPYKHO TAKMHUYEIBLE 1992.

. Jeumdpporatn cabupame:

AAA

BB

+ CC
CD AB

. Axo Opojy m3dpmuemo nocnensy uHpy 0, orma ce on cmakl 3a 27405, Kojn je To 6poj?

. Kaxo Gucre nomohy jeaune xanre on 4/ u jenne kanre oa 97 nonenu ca yecme tauHo 6/ poge?

. Jar je npasoyraounx ABCD ca crpannnama AB = Sem i BC = 4em. Tauxa M npunana cTpaHHuH
AB, a Tauka N crpannun CD. Ako je obmm uersopoyrna AMND jennax obumy uerBopoyrna
MBCN u uznocn 14em. nalin nysuny gysn MN.

. Kouka nenue 4dm je obojena upserom Dojom, a moTom ucedeHa Ha Kouknue usuue 1dm. Konuko

je mobujeHo koukMna Koje uMajy obojene: a) Tpm crpaHe: G) OBe CTpaHe: B) jenHY CTpaHy:
r) HHjeaHy cTpany?



OKPYKHO TAKMHUYEIBE 1993.

1. Cro noayaapHHX KBagpata OyKHHE CTpaHMUa 3um Tpeba chnoskuTH Tako ga ce ao0OHje
MPaBOYTA0HHK:
1) najeeher; 2) najmasmser obuma.
Koje cy aumenanje THx npasoyraoHuka?

. Jemmdporarn cabupame: A
AB
ABC
+ABCD
1CC3

. ¥V neopmwry nacy xokowke u npacihu, npr wemy youasamo 130 vory u 40 rnasa. Konuko uma
KOKOLIAKA, 4 Konuko npacuha?

. Jlpa onpacna woBeka u 71Ba Aedaka Tpeba 1a ce nmpeBe3y cjeHe Ha Apyry crpany peke. Kaxo he
OHH TO HajOpIKe YPaIuTH aKo HA PACMONAraky HMajy CAMO MAIM YaMall y KOjH MOMe CTAaTH jeaaH
OJIpacTa0 HOBEK WK JBa nerera?

5. AK0 ce jenHa cTpaHHua keagpata noeeha za 2em, a apyra cmamn 3a Scm, gobuja ce
TPaBOYTAOHUK 4Hja jé MOBpPWIMHA 33 46cm’ Mama 0] NoBpunHe KBagparta. Konmka je crpannna
kBajpara?

OKPYKHO TAKMHUYEILE 1994.

. Ana u3 npee Knyne je npuMertHo: , Axo ce 6poj jabyka v kopnu cabepe ca OpojeM yueHHka nodHja
ce Tagnol 00, [ToTom je yuuTers cBakoM y4eHHKY nojenuo no 2 jabyke, a OpH TOM je ¥ KOpIH
octano 19 jabyka. Komiko je yuennka y ToM paspeny H Kommko je jabyka duno y kopnn?

. Jewmndpyj cabuparse ako jeIHAKHM CIOBHMA OATOBAPajy jeaHare ungpe, a pasmHHHTAM CIOBHMA
pazmuTe nHpe.
A
AB
ABB
+ABB(
DDA3

. I'pyna ox 58 nytuuka npeseze ce npexo pexe nomohy 9 wamaua, 04 xojux cy Hexn umamm 6, a
nexn 8 cequmra. Komko waMana je 6MI0 01 CBAKE BPCTE, AKO CE 3HA 74 cy CBM DHIH myHH?

. Axo ce cTpanmia keagpara noeeha 3a 2em, oHpa ce noOmje HOEBM KBaZIpaT WHja je MOBPLIMHA 34
144¢m? pehia on nospumne npeodutHor. Mapagynarn o0uM 1 N0BPIIHHY NPBOOHTHOT KBAAPATA.

. OuUrypy a4ty Ha CIHIH OOJENHTH: a) Ha 6 nenoea kopuereln camo ase npase; §) va 4 nogyaapHe

thurype.

—




OKPYXHO TAKMHUYEIBE 1995.

. Kisnra mva 195 nucroea. Komuko ta kmura uma crpannua? Kommko umdapa je notpefuo 3a
HYMEPALHjy Te KibHre?

. Jemmdporatn cabupame: A+ AB + BB + ABBB = A995.

. Jpa y4eHHKa HMajy HEINTO HOBLIA M PeLIe 1a KyTe HCTY KEHTY. ANH jenHOM HemocTaje 2 auHapa,
a apyrom 7 auHapa. 3aTo pewe a 3ajeSHHYKH KYIe KEHIY, ATH HH TaJa HACY HMAIH J0BOJBHO
HOBLE. KonHKO KoIITa KIBHTa aK0 j& leHd LeHa npupojad Opoj anHapa?

. AKo ce jenHa cTpaHMna fator keagparta noseha za Bem, a gpyra cuamm za 6em, nobuja ce
MPaBOYTAOHHK HHja Je MOBPIIHHA je/IHAKA MOBPIUHHY gator keagpara. Ogpeautn o0uM KBagparta
H NPABOYTA0HHKAE.

Konka nenue 3cm pazpesana je Ha kyOne ueHTHMeTpe. On cBux Jo0HjeHHx KyOHHX LHeHTHMETapa
HaMpaB/beHH cy cBH Moryhu keanpn. Koju on mux uva najsehy, a koju HajMamy nospumny ?

OKPYXKHO TAKMHUYEIGLE 1996.

. Crapo] KmHIH HeZOCTajy npse 142 ctpanmue, Tako Ja KiHra noudmse 143, cTpanumom, a
3ABPIIABA C& CTPAHHIMM KOja je HamucaHa Tawofje mmdpama 1, 4 u 3, anu y apyroM pacnopery.
Konuko cTpanuia uMa Ta cTapa kiHra?

. 30mp nea Gpoja je 1804. Axo npeu ysehamo weTHpn nyta, oHna je muxoe 30np 1996. O xojum
Opojeenma je pea?

. Hewmppoeatn cabupame: ABCD + ABC + AB + A = 4321, ako jeqHakuMm cIOBHMA OATOBAPajy
JEIHAKE, 8 PAATHYHTHM CIOBHMA paiiH4nTe Hppe.

. Y npeoj yabanckoj muru urpa 10 knyboea. Komuko he ce yTakmuua oaurpat y Toky
TAKMHHEH:A, 3K0 CBAKH KIIYD HIPa Ca CEAKHM HeTHPH myTa?

Kouxa unja je nenua 31m obojena je nnarom Gojom. Komnko najmame pezama Tpeba H3BpoIMTH 12
OM ce KOIKA HCEKIIA Ha Mame Kouke HBHue 1aM? KonHko Tako HoedeHHX KOIKH jer a) HeobojeHo;
0) uMa nBe cTpaHe Kouke o0ojeHe nnaeoM Hojom?



OKPYXKHO TAKMHUYEILE 1997.

Cana je 5. anpun 1997. roguse u tauno 9 catu u 15 munyta. Kojn he matym n xomuko he catn
outi 3a 1997 sumyTa?

. Mupa u Bepa mmajy yxynuo 1500 ansapa, Bepa n JbyOunka mwmajy yxymuo 2500 ammapa,
Jbybunka u bopka mmajy ykynuo 3500 gunapa, a bopka mma 1500 amnapa emme on Mupe.
Konuko HoBua nma ceaka o mux?

. Jemmdporatn ogyzumame * * * * - 4 = * * * apueyjyhin ogrosapajyhe mndpe ymecto
asezauua. Komnko painuanmix pemetsa uMa gatn Gpojeenn peGyc?

. Bnana je ceom cuny Huxonwu jemnor gama moxnonuo jemad knukep. CyTpamaH My je NOKIOHHO
TpH KIMKepa, Tpeher JaHa meT KIMKepa W CBakor cnedehier naHa 3a 1B KJIHKepPa BHILIE HETo
nperxogsor gana. Komuko knukepa je Hukona nobno tpugeceror nana? Konuko yxynHo Kinkepa
je Hurona umao nva kpajy TpuaeceTor naxa?

. Tpn Mmama noaylapHa NPABOYTAOHHKA CNOKeHA cy (KA0 HAa CIMIM) TAko Oa rpane HoeH sehu
HNPABOYTAOHHMK. AKO je 00HM cBakor oI Manmux npasoyraoHuka 60uM, Konmka je noeBpmmHHA
KBAIPaTa KOjH Ca BETHKHM NPaBOYTA0OHHKOM HMa jeaaH obmm?

OKPYKHO TAKMHUYEISE 1998.

Ao y HexoM Opojy H3octaBumo (0 KOja ce Hana3u Ha MECTY JeJHHHLA, OHIA j& HOBOAODH]eHH DpO]
1a 1998 mamu o1 npeoduTHor. Koju je To 6poj?

. Jleka mma Tpu nyTa Buwe HoBua o JKapka. Axo obojuua notpowe no 10 auaapa, taga he Jlexa
HMATH 49eTHPH IIyTa BHINE HOBIA 01 Japka. Konuko HOBUA je HMA0 CBAKO 01 HBHX Ha MO4eTKY?

Jenmpporarn cabupame: * * * * + * * * = 1008 ako cpaky 0] HENOIHATHX cabHpaka HMa jeTHAKY
BpenHOCT OHIIO T4 ra HHTAMO CICBa YASCHO, OO Ja ra 9uTaMo 3IeCHa YICBO.

. AKo ce jeaHa cTpanmua keagpata noeeha za 3cm, a apyra 3a Gom, OHaa HOBOZODHjCHH
NPaBOYTAOHMK HMa MOBPIIHHY Koja je 3a 1998cm? seha oa noepmmue wsapara. Mipauyusaru
ofnm gator kBagpara #H 06uM J00HjeHOT MPaBOYTA0HHKA.

. JlBa oua u aBa CHHA MIPANM Cy IIAX MO CHCTEMY [d CBAKO A CBAKHMM HIPA [0 JeIHY MapTH]y.
Komiko je TOM NpHIHKOM OJHIPaHO HAjMARE NapTHja, a KOAHKO HajBHIIE mapTHja?



OKPY/KHO TAKMHUYEISE 1999.

. JlBojHUA MOTOLIHKIHCTA KPEHYJIH CY HCTOBPEMEHO H3 MecTa A y MecTo B jeman apyrom y cycper.
[Mpen ce kperao Opanom on lkm y MusyTY, a apyru Op3uxom ox 800m y munyty. Kaga cy ce
CPeNH, TPEM MOTOLHEMHCTA je npemwao 66km emme on agpyror. Kommko je pacrojame wamely
mecta A 1 mecta B?

. Moepmmna jenwor eusorpanza je 199900m?. [lymuua Gawre je 4 nyta Mama o1 AyKHHE
BHHOIPANd, a MIHpHHA Damte je 5 nyTa mama of wmpuHe BuHorpaga. Konuka je noepmmua
damre?

Vuzpazy 2 ¥4 *6* 8% [0=9* 9 zamenntnn * 3HAUMMA PAuyHCKHX ONEpaLHja H 3arpaia, Tako 1a
nobujena peanocT Oyae TauHa, YPaauTH TO HA TPH HAa4HHA.

. Jara jenmakoct A A A - B + C = 1999, [lemudposati 1aTy jeHAKOCT, TAKO WITO YMECTO CNOBA
A, B u C tpeba nanucatn ogrosapajyhe undpe, npH ueMy jeHAKHM CIOBHMA OITOBapajy jeaHAKe
uujipe H pAzTHYHTHM CTOBHMA pasnHunTe undpe. Konnko painuautix pemensa nva?

. Muma je y zabapHoM DapKy KyTHO 5 eTOHA M 3aMo4¥e0 WIpy NPOTHE KOMIjyTepa. Y CBaKoj
mapraju y kojoj Muma nobexn komnjytep, kao Harpamy, go0ija HOBHX 5 HarpaJHHX MKeTOHA.
Muma ce xpanno na je omgurpao 50 mapruja u 8 nyTta nobeamno kommnjyrep. theros apyr [opan je
TEpAHO 1a je To Hemoryhe. Ko je 6uo y npaey Minna nmm lNopan?



OKPYHHO TAKMMUYEIE 2000.

IV paspen

1. Komuko he ce Toma cema noGuru ca nusaje myssme 750m M mupume 200 m,
AKO Ce C& CBaKOr apa npoceuso Hakock 240 kg Tpase u ako ce 3ma fa Maca ceHA UMEM
qeTBPTHHY Mace Tpase?

2. Tpelimna 36upa Tpr Gpoja je 2000. Axo je apyru 6poj Tpw nyra pelin on
npeor, & Tpelin 3a 5 Mamu Of NpBor, H3padyLa] Te Anoiese,

3, llemmppobaTy onysuMame *++* —+++ = 2000, axo ce M yMALEHHK ¥ YMABUAAL
yuTajy JeAHAKO C JIEBA ¥ NECHO H C JECHA Y JeBo.

4. Ilocne onpebenor Gpoja pamsux nama 3maapu cy ONTYUMIH fOa ybp3ajy mns-
rpagmy, 0a cy cBaka 3 JaHa NOCHa CKpaTHIM Ha 2 mama. Axo je meo mocao 3aBpmen
3a 59, ymecTo 3a 70 Jama, KOAMKO ce Jama paauao npe yGpsasama nocna?

5. llerap, Ara, Mapko, Bojan u l'opaana cy xtenn na nogene GomGoue. Cpako je
pefoM y3uMao no jeany GomDomy AOK HMje OCTAJO Mame HEro MTO je WHX, & OHOMHKO
Koamko je nobuo csako on mux. Koamko je morno Gutw GomGoma? Oppeantn csa

pemema.



OKpy>XHO Takmnyere 2001. roa.

UeTBpTK paspen

1. Konuxo umdapa ce ynorpedu 3a Hymepauujy NADEHX CTPAHMEA KEHMTE K0ja MMa
111 erpannna’

2. Kana ce jemma cTpamMua NpaBOYraoKHka CMamm 3a Scm, & Apyra moselis aa
4cm, onna ce nobuja KBAAPAT uMja je MOBPIMMHA jefHAKA NOBDIIMEM NDABOYTAOHHMKA.
3a komuko je obuM npasoyraommka sefin oa obuma xpaapara?

3. OppesnTn HajMamM napan ﬂpﬁpmmn Bpoj usju je 36up uudapa 60.

4. Jemna To8a obuuse pone caapsm 40g conu, a y jemno] TOHM MOpCKe BOJE MMA
35kg comu. Koja wxomwquma ofuume Bose caapii OHONHKO COMNM KONMKO Ce nobuja
ucnapaeamem 200 g Mopcke sone?

= -HEEH'#PDI}&TH MHOMEmE * * - * - % § = 2001, Tako mro fie ce ymecTo asermna
crasuTH oAroBapajylie uudpe. Komuko paznwuwrix pemema mma?



OKpYyXHO Takmuueme - 2010. roguHe

1Y pazpea
1. 36up aga Bpoja je 56, konuuHik 4, a octatak 1. Koju cy To Gpojesu?

2. Konuko uma aeounppennx Gpojesa kog Kojux je undpa jegmHuua seha oa undpe
pecetuua’

3. [lata je Mpewa KOUKke W y [Ba HeHa KBagparta
ynucanu cy Gpojeen 1000 n 1002 (Buaw cnuky). Ynu-
WK jOW YeTUPKU PaznuuuTa napHa yeteopoundpeHa 1002
Bpoja (y npeoctana 4 keagpata) Tako Aa 36uposu
BpojeBa Ha CynpoTHUM cCTpaHama Kouke (kafa je

cknonumo) Byay 2010. 1000
21010

4.Ha KonuKko HayuHa u3 pare Tabene mMomemo ga npovutamo 6poj 0jojojo

2010 ako moxemo ga ce kpehemo camo v 3 cmepa: gecHo, gonew |1 [0 [ 110

AWjaroHanHo aecHo-gone? olololn

- B -

5.KBagpar crpannue 10cm nogerseH je Ha 9 npaso-

YyraoHWKa Kao Ha camuw. Y Jetupw npasoyraoHvka 54 8

(Buan cnMky) <y 3anucaHn  reuxoedn  obumn [y
ueHTumeTpuma). WMapauymaj obum oceHueHor npa-
BOYTdOHWED.

10
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. bpojeer 1008 u 1010 cv duxcHpanH 1010

. Bpoy 2010 ce mome npousTatH Ha 9 1000

PEHNIERBA 3ATATARA - TV PASET

Mawu opoj: — i o

Belim opoj: . . \ A, 24y + 1. (4 ooga)
Buxor 20up: : ; ; : L

JoHp VvMakeH

33 OCTATAK. ; ; ; ; 1 Ax =33
35:5=11: 11-4=44 44+1=45; x=11.

Hakne. nper opoj je 42 (8 dogoea). a apvre 11 (8 doJoea).

. Hocuatpamo pegos mudpe jezuHHpma. Axo je mHdpa jeIHHHDA

jemHaka 0 mwom 1. TpaseHH apouHdpeHH OpojeBH He mocToje. Ao
je mHdpa jeIHHHIA jeOHAKA .. NOCTOJH jeJaH JBOUH(pPEeH Opoj
(12). Axo je undpa jeIHHNIA jeOHAKA 3. MOCTOje IBa Opoja (13,
23). . Axo je undpa jeIHHHIA jeIHAKa 9. mocToje ocam OpojeBa
(19. 29, 39, 49 39 69. 79. 89). [Ipema TOMe, TpakeHHX OpojeBa
a1+ 24344454647+ 8 =36 (20 bozoea).

(3a memnuuo vpaljen zagatar (Hapemena eelimHa TpasseHX
OpOJeBA. ATMH Ca TPeINKOM V HADDPA)alkYV HIH CcacHpamy) JatH 10
ooIoBa. )

kao Ha caumH (10 dozoea). Ha mpeo-
CIaTa JBA MECTA MOMEMO VIIHCATH 1008 1002

opojese 1004 m 1006 (10 doxoea).

HATHHA H TO NOKA3AHO HAa NOpHMEP
oearo (20 bozoea):

2[o]1]o L
OO [ 0
1 110 0
0 010 0

. OOHM OCEHTEHOT NPABOYVTAOHHEA & |€IHAK PATHITH F0HPa JATHX

ooma 4 o3madeHa IpaBOVTACHHRA H O0HMA MOTETHOT EBAIDATA

1o jecT O = (8+18+10+24) — 4-10 = 20. O = 20cm (20 Gozosa).

H{I!IEHHHH‘IH H Cca MakKCHMATHHM ﬁpﬂjﬂ'.\l EDJDEH OIeHHTH CEARKO

TAYHO Pellel:e KOjé HIje ¥ KbBYIY.



PELLEH:A 3ANIATAKA - IV PA3E[

1. (ML XLIE-4} x - 257 - 422 = 88500. x = 346 (20 Gogosa)l. AKD je yueHnK
pofipo NOCTaBAC [enHadnHy, @ WMje aobpo wipavyHao gatu 5 Goposa.
MakcumanHum Gpojem S00Ba OUEHUTH W NOCTYNAK ¥ KOME jE YUEHWK
AOWED A0 peWeHks He KopucTehiv JenHadnqy.

. YetRopoundpenu Bpoj je obnvka abba, a Tpoundpenn cde, Caga je
abba = 2011 + cde. Axo je g = 2 {S 6ogoea) wmamo; 2002 = 2011 +
cde, opHOCHO B - 100+ 6- 10+ 2=c- 100+ (d+ 1) - 10 + c + 1. Opaege je
=115 bomosa), b= 1(56o0808a) v d=0(5 boaoka). 33 o = 3 He NocToje
Tpamenn Dpojern,

. AKD QaTy QuTYpY AONYHMMO A0 NpaBoyracHuka (BUAW CRWKY], HEroee
CTRAHKLE CY RyAHe 260m # 19cm. NoepwkHa gurype j& cHaa
26-19-{15-9+5-146-1+8 4)=316. [lakne, P = 316cm’ (20 6oposa).

Brm
ll om
 5em
L:Tm gom
aem |
15¢m
3cm
dcm 10¢m
Zdcm

. 0n 12 xoukuua Mory 1a ce Hanpase 4 keagpa, TMNa:
12x1x1,6%2x1,4x3xindx2xi

a) Hajmaroy NOBPLIMHY M2 KBagap Tvna 3 x 2 % 2n 1o 32cm? (10 6oposal.
) Hajsehy nospwwHy uma keagap wna 12 x 1 x 1 w 10 50cm’ {10
BopoBa).
Hanomera: flatn 5 Bofoea ako yueHngn 2anduwy 42 nocToje 4 KBaapa, a He
Of\PEE HiM [EHY ROBPLIMHY,

. Yna Patho ¥y yeny Mose ga uma;
2l 11 nosyanvua: 3 on 100, 3 op 500 u 5 on 1000 gyHapa (10 Gopoesa).
f) 18 sopyaqaua: 8 on 100, 8 on 500 » 2 on 1000 gunapa (10 Gogosa).

NpuzHagaTy ¥ ca MaKcumanHum Bpojem GOA0BA DLEHWTH CBAKO TAYHO
PeWEHE KOJe HUje ¥ Kisydy.

Muuncrapcreo npocsete Penybnuke Cpbunje
OPYWTBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKPYXHO TAKMUYEHE U3 MATEMATUKE
YYEHUKA OCHOBHUX LLIKOJA
09.04.2011,

IV PA3PE

1. Kojum Bpojem tpeba nomHowuty Bpoj 257 Tako ga kaga ofg Tor
npoussoga ogymew Gpoj 422 nobujew Gpoj 885007

2. Yeteopoundpen U Tpouudpen 6poj ¥ paznMum s+ — s = 2011
MMajy WCTY BPEIHOCT aKo WX YMTAMO W Ca NEBE U a fecHe CTpaHe,

Oapenw 7e 6pojese.
GCm

cm

3. W3pauynaj nopuunny Sem

hrype npejcragieHe B
cnukom. Cee CTpaHnLe ‘

$urype npunanajy

i 2 LB S

10cm

Hopmante meliycobHo. o

Gcm

15em

Z2cm
4. Op 12 wcrix KoukW uija je veiua gysude 1om Manpagned je
ksapap. Koju of oBako pobujerwx KBagapa uma: a) Hajmarby;
6) najeehy nospwwHy? M3pavyHaj Te nospwmHe.

5. Yuka Patko y yeny uma 6800 aunapa. Taj n3Hoc uma y HOBYaHKLAMa
of 100 auuapa, 500 gunapa v 1000 AuHapa, bpoj Hosvaniua og 100
AuHapa u on 500 guHapa je work, Konkko voByauuua ynka Parko
MOME 3 Wmar

Ceakw 3agatak ce Gogyje ca no 20 bopoea.
Wapana sanavaka tpaje 150 munyTa,
Pewetbe ceakor 3afaTka KpaTko M jacHo cbpaznoxati.



MWHWCTapCTBO Npocsere n Hayke Penybnuke Cpbuje
APYWTBO MATEMATUYAPA CPEWNJE

OKPYHHO TAKMWYEHE U3 MATEMATWKE
YHEHUKA OCHOBHWX LLKONA
31.03.2012.

IV PASPEQ

. Wra je gehe 72504 ;36 wnw 3292510 : 1634 1 33 konwko?

- Hewndpyj cabnpare
ML + ML = DMS

AKO WCTUM CAOBMMA OIFOBapajy nere uudpe, a pasnuuuTiih CNOBKHME
paznuyute yudpe. Onpean cBa peletba,

. [wana je Ha ceakom o 19 KapTOHa wcnucana no jeaad of Bpojeea o
1 po 19, Moxe nu [luana nonennutv KapToHe y ABe rpyne Tako Aa
3bup Bpojesa y jearoj rpynu dyae 3a 40 eehn on 36upa 6pojesa y
Apyroj rpynu?

. Durypa Ha cnnuy je cacTaB/beHa of 8 ucTux
keagpata. Obum durype Ha cnvuw je 32cm.
W3pauyHaj ey NoBRLMHY.

. bpaHko je 3anucao Bpoj 1 1 U3a thera NOYEO Pesom Aa Aonucyje
npvpogHe bpojeee

123456789101112131415..99100101102...
Koja umndpa ce Hanazm Ha 2012 mecTy y 0BoM BpaHkosom 3anucy?



PELLUEHA 3AOATAKA - IV PASEL

. IMJ1 46-3) Kako je 72504 : 36 = 2014 (5 6ogoea) n 3292510 : 1634 =
2015 {5 boposa) 10 je gpyrw konwyHKMk eehu og npear w o 3a 1 (10
bopoeal.

. 3bup aea peoumdpena Gpoja je yeek marbn o 200 na je D = 1 (3
bopa). Kako je uudpa fleceTuia cabupaka jegHaka uwppy geceTila
36upa, To je moryhe camo ako NOCTOJM NPEHOC Ca MecTa jeauHNLLA
cabupaka (nakne [ > 4) w ako je M = 9 {5 6ogoea). lakne, umamo fa

je 9L+9L =195, Nposepom fobujamo fa cy cBa pelerba 95 + 95 =
190 (3 Bopa), 96 + 96 = 192 (3 boga), 97 + 97 = 194 (3 6opa), 98 +
98 =196 (3 bopa).

. 3bup Bpojesa Ha cBUM KapToHuma je 1+ 2+ 3+ ..+ 18+ 19=190 (5
Goposa). AKo ca x 03Ha4yumo 30up Bpojera Ha KAPTOHUMA Y jeHO]
rpynu, oHAa je x + 40 30np DpojeBa Ha KapToHWMa y ApYroj rpynu,
Kako je x + {(x + 40] = 190, zakbyuyjemo fa cy 30MpoBM Ha
KapToHuma y rpynama 75 w 115 (10 6ogoea). Kakoje 1+ 2 + 3 + 17
+ 18 + 19 + 15 = 75 (5 Gogoea), 10 je Moryhe nogennti KapToxe y
ABE Tpyne ca TpaxeHom 0cobuHoM.

. O3Ha4umo cTpaHuuy keadparta ca a. Obum gate Gurype cactoju ce of
16 cTpaHuua KBaaparta, na je 16a = 32cm, opakne gobujamo ga je
CTPaHWuLa KeaapaTa 2cm (12 boposa). Kako ce durypa cactojn o 8
KEAOpPaTa, TO j@ TRAXEeHa NoepuHa 8 -a-a = 32cm’ (8 Gogoeal.

. Kapa je sanwcao cee jegHouwdpere Bpojese, bpaxko je 3anmcao 9
Undapa. Kaja je 3anwcao cee groundpere bpojese 3anncao je jouw
180 undapa. Jakne, 33 cee jegHoUndpeHe u geoumdpere bpojere
bpanko je 3anucao 189 uudapa. flo 2012 mecra, octano je ga anuwe
jow 1823 undpe. Kako je 3a 3annc Tpoumndperor Hpoja noTpebHo 3
uadpe, bpaHko he Ha npeoctanux 1823 mecta zanuca 607
Tpoumdperrx Opojesa v jow 2 uudpe 608. Bpoja (jep je KonwdHWK
npu femsensy Bpoja 1823 ca 3 jegnak 607 w ocratak 2). 608,
TpotudpeHr 6poj je 707, a eeroBa apyra umdpa y zanucy je 0, na je
TpakeHa uuppa O (20 bogoea),



MUHWCTApCTBO NPOCBETE, HayKe U TEXHOJNOLWWKOT pa3Boja
OPYLITBO MATEMATUYAPA CPBUJE

OKpYXHO TaKMUYetbe U3 MaTeMaTuKe Y4eHNKa OCHOBHUX LuKona
06.04.2013 - iV paspepg

1. Pyxuua je 3amucnuna jeaad 6poj. bpoj je ymarbuna 3a 100, na Taxko
pobujenu 6poj ymarsuna je 100 nyta n gobuna je 6poj 100. Koju 6poj
je Pyxxnua 3amucnunal

2. Qurypa Ha UMLUM CacTaB/beHa je
oA 4 xsappara. M3pauyHaj 0bum un
MOBPLWMHY Te ¢urype ako cy Ha
cmuM  gate  nosBpwuHe  ABa
KBajpara.

3. 3a Hymepauujy CTpaHa jegHe Krbure yudpa 1 je ynotpebmoera 100
nyTa. Konvko cTpaHa vma Ta Kibura?

4. [lyxvive veuua keagpa cy 6cm, 4cm 1 3cm. Cee CTpaHe Tor KBajpa
Cy v3pesaHe Of NPaBOYraoHOr KapToHa 4uja je jefHa CTpaHvua
ayxuHe 6cm. [pu Tom pesarby LEO KapToH je wuckopuiwhe.

W3pauyHaj AyKnHY Apyre CTpaHuue TOr KapToHa U HaupTaj Kako 6w
TO pesatbe Tpebano fa ce ypaau.

5. [latn cy 6pojesn 192, 64, 32, 16 u 8. Kopuctehn Te 6Gpojese w
pauyHcKke onepaluje cabupatbe, Ofly3Marbe, MHOXeHe U febetve
MOry Ce CacTaBUTU pasHU U3pasv uuje Cy BPeAHOCTU NpUpoaHU
6pojesu. Koju je: a) Hajmarby, 6) Hajsehu npupopan 6poj koju ce
MoXe AobuTh Ha Taj HauvH? CBakw of patux Bpojesa ce mopa
KOPUCTM TauHO jefaHnyT W CBaka PpayyHCKa onepauuja TauHo
jenaHnyT. Huje 4O3BO/BEHO KOPUCTUTY 3arpaje.

Cpakw 3anarak ce boayje ca no 20 6ogosa.
W3papa 3apataka Tpaje 150 MuHyTa.
Pellierbe CBAKOT 331aTKa KPaTKO 1 jacHO 00paznoxuTy.



PEWIEHA 3AIATAKA - IV PA3PE[

(n

puU3HaBaTV CBAKO TaYHO pelletbe Koje Ce Pasnukyje of peluera y

Kbydy. boaoBatbe npunaroguTi KOHKPETHOM peluetby.

1.

(MJ147/3) Pyxuua je 3amucnuna 6poj 10100 (20 6oposa).

O3HauuMMOo KBajipate Kao Ha CImMuW.
JlykuHa cTpanuue keaaparta A, je 10cm
(2 6opa), a keagpara A, je 6cm (2
6opa). [lyxuHa crpanuie A; je 10cm —
6cm = 4cm (3 6opa), a Keagpara A, je
6cm - 4cm = 2cm (3 6opa). [Nospuuna
nare durype je 156cm’ (5 6oposa), a
obum 52cm (5 6ogosa),

3a Hymepaumjy npsux 99 ctpaHa yudpa 1 je ynorpebroena 20 nyra (3
6opa). 3a Hymepauujy crpara og 100 go 109 yudpa 1 je ynotpebmbena 11
nyTa (ykynHo 31 nyT) (3 60pa). 3a Hymepauwjy ctpada og 110 go 119 umdpa
1 je ynotpebroeHa 21 nyr (ykynHo 52 nyTa) (3 6oaa). Y ceakoj cnepehoj
pecetuyu apyre crotude yudpa 1 ce ynotpebroasa 11 nyta: 120-129 -
yKynHo 63 nyTa; 130-139 - ykynHo 74 nyTa; 140-149 - ykynHo 85 nyra; 150-
159 - 96 nyta (6 6oposa). Octaje jow Aa ce yudpa 1 ynotpebu jow 4 nyTa v
10 3a bpojese 160, 161 1 162, na Krbura uma 162 ctpane (5 6ofosa).

MospwuHa KBappa je jeAHaka nospuwwHu Kaproxa (4 6opa). [lakne,
2-(6-4+6-3+4-3)=6-x(4 60pga), rae cmo €3 x ohenexunu Tpaxey
AYXUHY ApYre CTpaHuue Tor KapToHa. x = 18cm (4 6opga). 3a Tauan upTex
8 6opoBa.

4cm 4cm 4cm 3cm 3cm

3cm

bcm

3cm

a)192:64-8+16-32 =8 (10 6opo.a);
6)192-64+32-16:8=12318(10 60go8a).



MMHHUCTapCTBO NPOCEETE, HAYKE M TEXHONOWKOr pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBMJE

OKpy®Ho TaKMUYebe M3 MaTemaTuke
y4eHMWKa OCHOBHMX WIKONa
05.04.2014.

IV paspeg

. Kopucrehu undpe 1, 3, 5, 7, 9 (cBaxy TauHo jenaHnyT) Hanuwm jenau
Tpoundpenn 1 jepaH aeoundpenn bpoj Tako aa:

a) rouxoB 36up Gyae Hajsehn moryhy;

6) romxos 36up Gyge Hajmaren moryhiu;

B) touxoBa pasnuka Oyge Hajeehia moryha;

r) iexoBa pasnuka byge Hajmarba moryha.

. Otau, cvH 1 hepka umajy ykynHo 45 roguHa. hepka uma OHONWKO
MECeLIM KONMKO OTaL UMa FrofamnHa, 8 CUH UMa ABA NYTa BULLE MeCeLn
Hero Fiepka. KonuKo roguHa uma oTall, KONUKo CuH, a konuko fiepka?

. Onpenu wect y3actonHux Tpouudpernx bpojesa y uujem ce 3anucy
nojassmyje Ta4xo 11 uyudapa 5.

. Hata cy yetupu Gpoja: AABB, CDD, (B, B. MNoveswn og apyror, CBaku
6poj je jeanak npom3ssoay unbapa nperxoaxor. Ogpeaun 6poj AABB.
(Y 6pojesuma cy jeaHake umdpe 3amerbeHe UCTHM  CNOBMMA3, a
PazNUUUTE PasNUYUTIM),

. Axo ce mevua kouke nosefia 3a 2cm, weHa NosplwMHa ce noeeha 3a
504cm?, Konuka je nosplunHa Kouke npe noseharba crpannie’



Pewemwe

Mpu3HaBaTh CBAKO TAYHO pellethe Koje Ce pasfnkKyje of peluetba y
Krbyuy. BogoBatbe NpUnaroANT KOHKPETHOM pellemby.

1. (M1 48/1)a) 1024 =973 + 51 =971+ 53 =953+ 71=951+73 (5
6oposal;

6) 196 =137 +59=139+57 =157 + 39=159 + 37 (5 6oposa);
B} 97513 =962 (5 6ogoea); r) 135-97=38(5 6opgoBa).
HanomeHa: 3a makcumanan 6poj Gogoea y peny a} M 6) fOBOMBHO je
JEAHO peleH:e,
2. Axo hepka uma x meceuu, Tana bpar uma 2 - x meceun, a otay 12 - x
meceum (jep uma x roguHa). Oxm ykynHo umajy 45 - 12 = 540 meceiji.
Rakne, x+ 2 -x+ 12 -x=540(14 6oposa), 15 : x = 540, x = 36. [lakne,
oTal, mma 36 rogusa (2 6oga), hepka 36 meceunm, Tj. 3 roguHe (2 6ogal, a
bpat 6 roguHa (2 6opa).
3. Tpamenw 6pojeen cy 549, 550, 551, 552, 553 u 554 (20 6opgosa. 3a
makcumanaH 6poj Bogoea JOBC/BHO je ga ydeHMk/Ua camo Hasege
bpojese).
4. (MN47/2)KakojeC-8=B,1oje B=0unmC=1.Akoje B=0,Tana je u
npon3sog uubapa bpoja AABE jegHax 0, wto Huje TayHo. flakne, C=1(5
Goposa. bonOBATH MAKCMMENHD M aKO YYEHUMK HE pasMaTpa cnyyaj B =
0). Kakoje 1-D-D = 18, D je undpa Kojy Kaga nomHoxmmo cobom paje
6poj ppyre gecetvue. To je jeguHo moryhe 3a D=4. Kaxko je4-4 =16, T0
je B=6(10 6opoea). Caga umamo A-A-6:-6=144,7). A+ A= 4, ogakne
je A= 2 (5 6opos.a). laxkne, Tpaxenn bpoj AABB je 2266.
5. Heka je meuua kouke, npe noeehara, jegHaka a. Hakod noeehatba
MBMLIA KOLKe je a + 2, MoepwuHa jegre crpaHe kouke noeehahe ce 3a
4a + 4 (BMan cnuky). YKynHa noepuivHa kouke nosehahe ce 3a 6 - (40 +
4) = 504 (10 Goposa), opaxne je g = 20cm (8 6oposa). MosplunHa
Kouke npe nogeRatba cTpaHuue je 6 - a° = 2400cm’ (2 Gopa).

2 2a 4

a a’ 2d




3. lumeHsnje cnuke obnuMka npaBoyracHuka cy

MuHMCTapCTEBO NpOCBETe, HayKe W TeXHONOLWKOr pa3Boja
OPYLWTBO MATEMATUYAPA CPBMWJE

OkpyXHO TaKkMH4etbe U3 MaTeMaTHuke
y4YeHHKa OCHOBHMX LUKONa
28.03.2015.

IV pazpeg,

. Konuko he rogwHa npofin og 1. jaHyapa 2015. roguHe npe
HEro WTO ce NpBW NyT JorogM Aa npowsson uudhapa vy
03Hauwu roguHe Byae sehu oa 36upa oBux uudapa?
.CBako cnoeo 3ameHM uucdpoMm (pa3nuyuTa cnosa
pasnMyuTuM uu-chpama, a McTa cnosa WCTUM uucpama)
TAKO Aa Ba¥W jeaHaKoCT

JbY + JBA = LKA
u aga ceamoundpenn Bpoj /BY/BALIKA Gyae Hajsehu
moryh.

10cm u 6cm. Cnasomnyb je HanpaBwo pam 3a
CMUKY KOjW je jeaHaKe LUMpUHE ca CBWUX CTpaHa
cnuke. [y:kMHa pama jegHaka je nOnoBWMHM
obuma cnuke. U3padyHaj NOBpLUMHY pamMa OKO
CnuKe (OCEeHYEHU Ae0).

. Ogpeaw cee asouudpere Gpojese umju je 36up uwdapa
HenapaH, npu 4emy 6poj Koju je 3a jegaH mawu 0 Takeor
Bpoja Takofe uma HenapaH 36up undapa.
.Keagpatr 3 % 3 nogemseH je Ha 9 nomna
(jeavHMuHUX KBagpaTa). Y ropwe Neso nome
ynucaH je 6poj 1. MNonyHu octanux 8 noma
Bpojesuma 1, 2, 3 Tako Aa ce y CBakoj BPCTH K
CBaKO] KOMOHW MoOjaBrbyje CBakW oA Ta TpW
6poja. Oapeau cea peller:a.




IV PASPER

MpwuanapaTA CEAKW TA4aH NOCTYNAK KOjM CE PANMEY)E 0 Kibyua.
Bogoeearse NPUNArOGHTH KOHKPETHOM HAYHHY PELUABAHA.

1. (MR 47/5) Npowzsog undapa fie bumw 0 cee RoK ¥ 03HALW rOgUHE NOCTOJM
undpa 0, pox he 36mp undapa Tarse roguHe duty eelin o 0. Mpea roguxa Ka-
Aa npowu3sof umbapa ozHake rogude nehie Gutn 0 je 2111, roanxe (10 noexa).

roguHa 2111, 2112, | 2113, 2114, 2115,
36up undapa 5 6 7 8 9
npon3eos yudapa 2 4 & B 10

Youaeajyhv 36upose u nponzeoge roguna nocne 2111, 3awwyyyjemo ga je np-
Ba TpaweHa roguHa 2115 (8 moewa. MMpuznatk ykynHo 18 noewa 3a 0Baj
pesynrat u Gez npetxogHux objawsera), flakne, npohu fie 100 roguua (2
noexa).

2. Nipyru cabupax u 36up umajy McTy nocnedmwy uwdpy, na je ¥ = 0 (5 noeua).
Kako cegmoundpenn Bpoj /bYBALKA Tpeba na byae vajeehu moryh, yzehemo
nfaje/b =9 (5 noena). Tapna je 9&+§E=:I-E,_A, naje /=1, K=58(5noena), a
onatne u A = 7 (5 noena),

3. NoepwwrHa cnuke je B0cm’, a obum cnuke 32cm (4 ¥
noexa). OzHaUMMO €3 X WHPHWHY PaMa Ca CBake CTpaHe
OKD CNMKe. Kako je OyMHa pamMa jefHaKka NonosuHA 6cm
obiuma cnvke, To je 2x + 10cm = 16¢m, ogakne je x = 3em [X4—10cm 1 X
(8 moena). flakne, gysmHa pama je 16cm, yrynHa WHpH- L

Ha 1Zcm w noepwwuHa 192cm’ (4 noewa). MoepwmHy pama oko civke
pobuhemo Kaga of NOBPWVHE YKTAROT PaMa OAY3MEMO NOBPIWKMHY CNWKE, N3
je TpaxeHa noepwuHa 192cm’ - 60cm? = 132cm’ (4 noena).

4. Aro Hekn Asoundpenn Dpoj kome uywdpa jeauHnua Hwje 0 uma Henapad
36up uMdapa, OHAA HWEroB NPETXOAHWMK WMa napad 36up uvdapa (8 noewa).
lakne, ponaze y obawp camo Hpojean kojuma je undpa jearnnya 0, npu yemy
undpa necetvua mopa Buth HenapHa (2 noewa). NpoBEpOM BUAWMO O3 CY
pewersa bpojesw 10, 30, 50, 70, 90 (ceako pewerse no 2 noexa. MNpu3HaBaTk
oee noeqe » Bel nperxogHor obpaznomensal.

5. 3aparak uma 4 pewemna (CBako pewense, v Ge3 obpainoxersa, no 5 noewa).
¥ npeoj epcTu GpojeBn 2 1 3 Mory ce pacnopeautd Ha 2 HadwHa (2,3 nnm 3,2),
Ha wetw Hauwd Bpojese 2 v 3 MOKEMO PAcNOpPEaWTH ¥ NPBoj KonoHw, Ceaku
painuuutin opabwp Gpojesa y npeoj epcw w kKonoww ogpelyje no jegHo
PA3NMYATO PEWEHE,

N2 LE]RfS 3|2 113(2
21300 [3[v]2) (20103 [3f2]1
31112 [2]3 3/2]1] (2143




MWHWCTApCTBO NPOCBETE, HAYKE W TEXHONCLUKOr pa3Boja
APYLWITBO MATEMATUYAPA CPEMIE

OxpyXHO TAKMUYEHHE M3 MATEMATHKE
YYEHMKA OCHOEHWUX LUKONA
19.03.2016.

IV pazpep

. dewwdpy] pebyc
A+ BA + (BA + DCBA = 2016.
WcTa cnoea 3amedn jegHakum updpama, a paznnymnTa pasnndaminm,

. Npowsscn nea bBpoja je 2016, AKo ce jepnad of toux noseha 3a 7,
npon3eog he butu 2457, Koju cy 1o Gpojesu?

. AHa, bojana, Bepa u lopaana urpajy Tennc. peg cBakk mMey oHe ce
fene y NapoBe W Wrpajy ABe NPOTHE ABe. Hema HepeweHux
pesyntata. Hakou 8 ogurpaHmx mevega abenexeno je ga je Ava 6
nyta 6una y nobegunukom napy, bojasa 3 nyta w Bepa 5 nyma.
Konuko nyTa je lopaada buna y nobegunukom napy?

. MpapoyraoHa cr1a3za wWpWHe 4m npekpWBeHa je yena ca 1200
NNOYULE NPaBOyYracHor ofinuka ca cTpanMuama gysxmHe 25¢m w
20cm, Tako Aa Ce nnovvUe He npeknanajy. O4peau AyxuHy cTase.

. Jenexa je 3anucana jegad 3a Apyrvm npupogHe bpojese fe3 paimaka
1234567891011121314...
W YKYNHO je ynotpebuna 2016 uwdapa. Konuko nyta je 3anucana

Lndpy Hyna?

Ceakw 3anatak ce bonyje ca no 20 Hogoea,
Wapapa 3apnaraka tpaje 150 muHyTa.
Pewerse CBAKOT 33/13TKa KPATKO M jaCHO 0OPa3NoMuTK.



IV PASPE]

MpuzHaBaTH CBAKM TAYaH NOCTYNAK KOjW C& PASANKYje Of Kibyua.
BofjoBaise NpMAaroAMTH KOHKPETHOM HAaUMHY pellaBatba.

1. (MR 50/2) 36up 4 cnosa A 3aBpliaga ce undpom b naje A=4nm A =9
(5 noena). Ako je A = 4, Tana ce 38 + 1 3aBpwaea uywdpom 1, 7). 38 ce 3aBplwasa
Ludpom 0 opakne je B = 0, wro je emoryhe, flakne, A = 9 [5 noewa). Caja ce
38 + 3 zaepwasa undpom 1, opakne ce 3B 3aspwasa ungpom 8. llakne, B=6
[5 noewna). Caga ce 2C + 2 3aspwaga uynppom 0, opakne ce 2C 3aspwasa
undpom B najeC=4 (jepje A= nD=1.Jlakne, 9+ 69 + 469 + 1465 = 2016
[5 noena).

2. (M 48/3) Nponzsog Gpojesa a v b moxe ce NPEACTABATA KA0 NOBPLINHA
NpaBOYraoHKKa Yuje oy crpaHuue au b,

b| a-b=2016 b 2016 441 |

a 7
a a+7

AKO ce jenHa cTpanmua noeehia 3a 7, Taga ce noepwmHa noseha 3a 2457 - 2016

= 441 [5 noena]. flakne, 7 - b = 441 [5 noena), b= 441: 7, b = 63 [5 noewa).

Tapa je a=2016: 63, a=32. Tpamenu 6pojesn cy 32 63 [5 noewa).

3. MowTo Cy y CEaKOM Medy No 2 Aesojunue y nobeHrHKOM Napy, TO je YKYNHO
Buno 16 nobeaHuka [10 noexa). Axa je buna nobenuuk 6 nyTa, bojaxa 3 myTawn
Bepa 5 nyra, na je lopaana 6una nofeaHnk 16 = (6+ 3 +5)=16-14=21j.2
nyta je 6una y nobegHukom napy [10 noewal.

4. MNospwmHa jegHe nnoyuue je 20 - 25 = 500cm’ [5 noewa), 2 noBpwkHa yene
craze je 1200 - 500cm’ = 600000cm’ |5 noewa] = 60m’ [5 noeHa). Kako je
WHPWHA CTa3e 4m, HeHa gyauHa je 60 : 4 = 15 metapa [5 noesa. [lpu3HaTh ¥
oarosop 1500cm.].

5. 3a 23anMCMBakE jeaHoundpernx bpojesa Jenena je ynotpebuna 9 uwdapa, 3a
asoundpere 90 - 2 = 180, aok je 3a Tpoyndpexe ynoTpebuna 2016 - (180 + 9)
= 1827 ywdapa [5 noena). Karo je 1827 : 3 = 609, Jenena je 3anucana cee
npupoaHe Gpojese fo 609 [2 noexa). Tpoumdpenor no peay, 1. Ac bpoja 708
[3 noena).

3a 3anucuBatke jenHoumdperinx Bpojesa Huje ynotpebneHa HujeaHa undpa 0,
a Ha mecTy jeauHnua peouwdpennx Gpojesa oua je ynotpefnena 9 nyta
[2 noena). Kop Tpoumdpennx 6pojesa yndpa 0 je ynotpebroena 6 - 10 + 9 Ha
MeCTy fecetua ¥ 6 - 10 + 1 nyT Ha mecty jeausuua. [lakne, undpa 0 je
ynoTpefimena ykynHo 9 + 69 + 61 = 139 nyTa [8 noewa).




MUHKCTaPCTBO NPOCBETe, HayKe M TeXHONOWKOr Pa3soja
APYWITBO MATEMATUYAPA CPBUIE

OKpPYXHO TaKMUYEHbe U3 MaTeMaTUKe YYeHUKA OCHOBHMX WKona
25.03.2017.

IV pazpen
. Pewmn jegHauunHe:
a)(x-4-4):4-4=4;
b)x:4-4-4-4=4,

MN

. Nlewndpyj pebyc. Pasnuumra cnosa npectasmajy AMC
paznuuuTe uudpe, a ucta ciosa ucre umppe. Hatm  + A M C
CBa pellerba. 2 017

. MK1Bopag je UMao tusy 06nMKa NPaBoyraoHUKa uuju je obum 98m.
Y3 caojy tuBY je Kynuo jow jeaHy obnuka keagparta. Cana uma rousy
obnuka NpasoyraoHuka uujm je obum 162m. Konuka je noeplmHa
HbMBE KOjy caga uma?

. Yetupu mMajuue, nnasa, 3eneHa, UPBEHa 1 XyTa, KowTajy ykynHo 2017
AuHapa. LleHa upeeHe 1 XyTe majuue 3ajeaHo je 3a 7 guHapa seha of
yeHe 3enewe W nnase Majuue 3ajegHo. Mnasa majuuya je 7 AvHapa
jedbTmHWja op xyTe, a 27 AUHAPa CKyM/ba of 3eneHe. Konuko kowra
ypeeHa majuuya’

. MNpeuptaj Tabeny Ha nanup Koju hew
npeaatu. Mountbyhin oa uudpe 1y roprem
NeBOM YIMy HaupTaj M3NOMBeHy NuHKjY A0
foHer AecHor yrna ca unppom 6. Npu Tome
ce on uwdpe Ao umdppe moxe uhu camo
CneBa HaleCHO W 0fo3ro Hajgone W 36up
umpapa (ywbyuyjyhu npey jeauHnuy
nocnegisy WeCTUUy) NpeLpTaHnx unomne-
Hom nuHujom Tpeba pa byae 40.

h|wv| | W —
v s|lw|m]|—

v | b|lw| k| —

hjun | 5| bS] —
h|jwn | B | k| -
hjwn | bW k] =




IV PA3PEQ

B Jqﬁpnmnm CBAKW Ta4aH NOCTYNAK KOjH ce paznuKyje of wbyya.
bopgoBare NPUNAroAUTH KOHKPETHOM HAUMKY pPeluaBakba.

1.(MJ150/4) a) 9 [10 noena];, ©) 36 [10 noexa).

2. Mopa Gtk [ = 9 (MHaue ce He 61 morao aobutk 36up 20) (4 noewal. Cana
nobujamo fa mopa Gutu M = 7 [4 noena] u N1 + C + C = 7. 3a oso nocnepbe
nocroje Tpu moryhocm: =1, C=3,3amm N =3, C=2ull=5C=1.
Pewewa pebycacy 71 + 973 4973 =2017,73 + 972 + 972 =2017,75 + 971 +
971 = 2017 [cBako pewetbe no 4 noeHa).

3. AKO €2 X 03HAYMMO CTPAHWLY AOATOr KBaApaTa, oHAa ce ofum Husopagose
tuee nosehao 3a 2x = 162m - 98m = 64m, ogaxne je x = 32m [6 noena]. Kako
je 36wup pasnuuuTiax CTPaHMua npeobutHe wuee 98m : 2 = 49m, 1o cy Te
crpamuue 6une 32m u 49m - 32m = 17m [6 noena). HoBa HMBa UMa CTPaHHLE
32m u 32m + 17m = 49m [4 noewa), na je rweHa nospwwHa 32m - 49m =
1568m’ [4 noenal.

y X

¥ X

4. /3 npea [Ba ycnoea Qo6MjamMo A3 3eneHa W NNABa MAjHUA 3ajeHO KowTajy
(2017 - 7) : 2 = 1005 guuapa, a UpeeHa W xyTa 3ajegno 1005 + 7 = 1012
puHapa [7 noexa]. ChvuHo, U3 yonoea fda je nnaea 27 wHapa cKynia oA
3eneHe fobujamo ga je yena senewe (1005 - 27) : 2 = 489 auHapa, a nnage 489
+ 27 = 516 pwnapa [7 noena). Caga je uena xyte majuue 516 + 7 = 523 puHapa
[3 noewal, a upeere 1012 - 523 = 489 auHapa [3 noewal,

5. 3anatak uma Buwe pewerba. Hanpumep: 1+ 142 +24+34+44+4+5+6 +
6 + 6 = 40 [buno Kkoje TauHo pewebe 20 noewxal.

=[]
b lal2]2
s[3]}]3]13]3
ne a4
EISI5 IS5
6]6[6|brotrs




MuHACTapCTBO NpocBeTe, HayKe B TEXHORDWKOr Pa3Boja
APYWTBO MATEMATUYAPA CPBUIE

OKPYHO TARMUURILE H3 MaTEMaTHKe
YYEHNKS OCHOBHNAX LWKONA
25.03.2018.

IV paspen

. Npeypraj 126nvuyy Ha nannp xojn hew npegarn. Nonyun nNpaiva
noba OpojeBMMa TaKO A3 M3HAQ CBAK3 gBa yceaHa Opoja byne
whxos 30np. ¥ nowem peay tpeba na Byay ynacaum Bpojesn 917,
1008, 2018, ann Tako Aa bpoj ynicau Ka Bpxy Tadanye byge vajsehu
moryh.

. Keagpat je nomohy 7 ayxu napanenHux jegHOj (BOjOj CTPaHMUW
nogeen Ha 8 jegHasnx  npaBoyracHvka, 30mp obwma  Tmx
NPasoyraoHuxa je 216<m. ¥3pauyHaj NOBPLUMKY KBAAPAT].

- NpaBoyracKHvk je cacTadmed o4 12 jegHakux KBagpata umje cy
Cparvue AyruHe 2am. Konwmko Hajeuwe moxe Swtu obum Tor
NPasoyracknkal

. Konwko nyra tpefia ynorpebut unbpy 1 Aa 6M ce Hanucanu Ceu
NapHn NpypoaHn 6pojeBr maibn 04 31572

. 3bmp 2015 npupognux bpojesa jegrax je 2018. Koje cee speaHocTv
MOXP MM3TH +bUX0B Npon3BoA? [Hanomena: O kuje npupoaan 6poj )



IY PAZPE]

I‘Ipusuaaam CBAKM TaNaK noCTynaKk xo,w e pamnnwe oA Kbyya.
BOAOBAKAE RPNNArDANTA KONKPETHOM HAHHY PCLIARAHD.

(MJI $2J2) Ha cnnum 2 NPWXaI3HO jeann o4 fisd moryha pewerwa. Hajacfm
0poj KoM Moxe Buti Ha Bpxy Tabmaye (e 5962 [3a npaswian patnepes y
nowem pear 15 6ogosa. Tauno nonyweH ocTatak Tabnnye 5 6opoeal.

5962

(7935 3027]

[ 017 [ 2018 [ 1009 |

2. ¥ nomexytom 30mpy 0DMma NpIsoyraouuka, (eaxa on /7
patvx Ayxs {uuje <y ayxuke jeqHake CTpaHMLM KBANPara)
yyecTeyje nsa nyra {snga owky), naje Taj36up 7 -2 1+ 4 - 18
NyTa gy*m ofy CTpanmie kgaapata (10 Gogosal. AKO Je lyxnHa
aparmye a, w3 18 - @ = 216¢m, Hana3umo Aa je g = 12am [S
Gonosal, 112 je noepmHa ksanpaTa 144cm’ [S 6ogosal.

-

3. Npasoyraoisark (€ MOXEe CCTaBUTH Of 12 KRJAPNATA HA TPU HAYAHA, Kd0 WI0
je npurazano Ha inkama [10 bogosal.

Y 7 3 IS

D C

I 0 O [

A B X Y 5
D3na4nmo gyxnty Crpanvue keagpata ca x. Obnm npasoyr aonmura ABCL je 16 -
x = 26 - 2cm = 52¢m (3 60aa), npasoyraomnwa AYZT je 16-x =16 - 2¢m ~ 32cm
|3 6ogal, a npasoyracwuka PORS je 14 - x =-14 - 2cm = 28um [3 Goaal. faxne,
obnm Hajenwe moxe Butu 32cm (1 604).

4. Karo ce pasiv 0 napknm 6pojesnma, undpa 1 Ce y rnma He jaBra Ha me(Ty
jenvinya (2 Gogal. ¥ @akej crotumM yudpa 1 (2 H3 MeCHD] BPeAHOCTH
feceTvue koA napHmx Bpojesa japsa 5 nyra. [lakae, y npee 3 (TOTHHE, jaB/ba (€
YKYNHO 15 nyTa Ha MECTY aecetnya [8 Goaosa). Ha mecHo) BPEAHOCTH CTOTHHE
ynppa 1 <e xop Napnux Bpojesa jagma SO nyra (8 Goposal. 3a 3anuC
Tpaxennx Bpojesa y NpBE TEn CToTvHe yndpa jenau ce ynorpedn 65 nyra. ¥
UETEPTOj CTOTNHR Lundpa ) (e ynoTpebmasa 3a 3annc bpojesa 310,312 n 314
(2 Bopa). flakne, 33 3ankc cenx napwux 6pojesa Ao 315 uwdpa 1 ce yrorpebn

68 nyra.

5. Nocroje Tpk moryfHeCin 3a ogatinp 2015 Gpojesa unju je 36np 2018: jeana
uersopxa 1 2014 jenuHnua 6 Goaceal jeaHa TPOjKa, jeana gsojka n 2013
jeaunuya {6 Gogomal 1pw sleojke w 2012 jenvHg {6 Goposal, flaxne,
ripon3BoR Mome Bntn 4, 6 wm 8 [2 Goga; 33 CBIKM norpewan pesysrar —5
601063, ¢ Tav Aa yxynaH stmp He Gyne nerarmean).



